

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velje za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3—1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CHelsea 3—1242

No. 80. — Štev. 80.

NEW YORK, TUESDAY, APRIL 6, 1937—TOREK, 6. APRILA 1936

Volume XLV.—Letnik XLV.

S CHRYSLERJEM BO KMALU DOSEŽEN SPORAZUM

V VSEH TOVARNAH BO UVEDEN POSEBEN SISTEM, PO KATEREM BO MOGOČE PREPREČITI STAVKE

Nova pogodba se bo tikala 65,000 Chryslerjevih delavcev in 20,000 delavcev, ki so v zvezi s Chryslerjevo tovarno. — Glede unije kot zastopnice pri kolektivnih pogajanjih, je bil že dosežen sporazum. — Novih stavk se ni treba bati.

LANSING, Mich., 5. aprila. — Iz zanesljivega vira se je zvedelo, da je sklenitev pogodbe, s katero se bo končala stavka v osmih Chryslerjevih tovarnah le vprašanje par ur.

V bistvu sta se obe stranki že sporazumeli. Sedaj je treba le še sestaviti tako besedilo pogodbe, da bo obema strankama ugajalo. Navzlic temu so bila pa pogajanja do jutri odgodena.

Pogodba se bo tikala 65,000 delavcev, zaposlenih v Chryslerjevih tovarnah, in 20,000 delavcev, ki so drugače v zvezi s Chryslerjevim podjetjem. Stavka traja sedaj že štiri tedne.

Walter P. Chrysler in John L. Lewis sta se po nasvetu governerja Franka Murphyja odločila za takozvani "shop steward" sistem. Po tem sistemu bodo vsi delavski spori prej uravnani, predno bodo dospeli do točke, ko bi postala stavka neizogibna.

Iz tega je mogoče sklepati, da je Chrysler pripravil ugoditi glavni zahtevi štrajkarjev, na bo namreč unija edina zastopnica delavcev pri kolektivnih pogajanjih.

O tej zadevi se ni noben udeleženec konference natančneje izrazil, toda iz dobro poučenih virov je razvidno, da je bilo v tej sporni zadevi dosežen sporazum.

Prihodnji teden bo povabil governer Murphy k sebi zastopnike drugih avtomobilskih tovarn in zastopnike United Automobile Workers. Ker jih namerava povabiti v sredo, je znamenje, da bo stvar s Chryslerjem do srede že rešena.

Governer Murphy je dostavil, da na konferenci niso razpravljali o kratkotrajnem štrajku v Fordovi tovarni v Kansas City.

— Nobenega znamenja ni, — je izjavil, — da bi se pojavile v avtni industriji kakšne nadaljne resnejše težkoče.

Stavke, ki so prejšnji teden izbruhnile v raznih General Motors tovarnah, so končane, in 38,000 delavcev se je zopet vrnilo na delo. Stavke so bile v Flintu, Pontiacu in Saginaw, Mich.

Governer Murphy bo v kratkem predložil državni zakonodaji načrte, ki bodo, ako bodo zakonjeni, napravili konec vsem negotovostim v avtni industriji. Ti načrti ne bodo niti tega niti onega prepovedovali, pač bodo pa po njih ustanovljeni sistemi in agenture, službe obojestranski dobrobiti.

Murphyjev program bo mogoče kakšnega ekstremita razočaral, v splošnem bo pa služil vzdržanju miru, harmonije in prosperitete.

United Automobile Workers unija je danes objavila resolucijo, ki jo je podpisalo šestnajst tisoč umiskih članov, kateri so zaposleni v 38 organiziranih tovarnah v Detroitu.

Resolucija že vnaprej obsoja vsako zakonodajo, ki bi prepovedala sedeče stavke.

Resolucija dostavlja, da je sedeča stavka skrajno sredstvo, ki se ga bodo delavci v bodočnosti poslužili.

Če bodo kompanije količkaj popustljive in uvidne, se jim ni prav nič treba bati sedečih stavk.

Republikanci zasedli mesto za fronto

TIHOTAPSTVO S PREMOGOM

Komisija gov. Earleja ne more rešiti naloge. Promet tihotapstva s premogom je dosegel \$20,000,000 na leto.

HARRISBURG, Pa., 4. apr. — Komisija, ki jo je postavil governer Earle v namenu, da skuša rešiti problem tihotapstva s premogom, je prišla do spoznanja, da je prevzela zelo težavno nalogo. Komisija je zadelo na isto zapreko, kot vse prejšnje komisije in ne more najti izhoda iz položaja, ki je nastal, ko so premogarji na svojo roko pričeli kopati premog in ga pošiljati v razna mesta.

Komisija je prejela več nasvetov, kako vstaviti tihotapstvo. Lastniki rovov so predlagali, da bi governer Earl postavil državno komisijo, ki naj bi nadzirala kopanje premoga. — Nekateri lastniki rovov so celo bili pripravljeni premogarem dati svoje rove v najem.

Prvotno so o premogarske družbe dovolile rudarjem, da so v njihovih rudnikih kopali premog za svojo lastno kurjavo. Ko pa je rudarjem pošel denar, so pričeli kopati več premoga, ki so ga prodajali.

Ko so premogarji s tem pričeli pravo trgovino, so se družbe obrnile na oblasti s prošnjo, da varujejo njihove lastninske pravice. Governer tuji ni hotel poslati vojaštva, ker se je bal prelihanja krvi.

Pri tem tihotapstvu je sedaj zaposlenih okoli 20,000 premogarskih generalov in prevažateljev. Rudarji izkopljejo na leto do 4 milijone ton premoga, ki ga prodajo za približno 20,000,000 dolarjev.

Samo v New Yorku je bilo letošnje zimo prodanih 500,000 ton premoga, vsled česar so bili prodajalci premoga prisiljeni znižati ceno za tono premoga od \$12.50 na \$10.

"SEDEČE STAVKE SO NEVARNOST ZA DEŽELO"

PHOENIX, Arizona, 5. apr. — Alfred P. Sloan, predsednik General Motors Corporation, je rekel danes, da so sedeče stavke velika nevarnost za deželo.

"Nevarnost ne tič v stavkah, pač pa v posledicah stavk. Stavkarji namreč omalovažujejo postavne in se ne pokore sodnijskim poveljem. Prav nobenih drugih postav ne potrebujemo, ampak sedanje postavne povsem zadoščajo, a ž njimi izsilimo spoštovanje do oblasti."

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

LUENDORFF BO POSEGEL V VERSKI SPOR

Pobijal bo "temne sile" v državi. — V svojem listu pravi, da je Hitler potrdil postavnost njegovega verskega gibanja.

BERLIN, Nemčija, 5. aprila. General Erich Ludendorff je naznanil, da bo posegel v verski spor in bo z večjo odločnostjo vodil propagando svojega verskega gibanja, za "nemško spoznavanje Boga" proti krščanskim veram.

Današnja številka njegovega lista "Ob svetem studencu nemške sile" pravi Ludendorff, da mu je kancelar Hitler, ki ga je nedavno obiskal na njegovem domu, dal zagotovilo, da bo "nemško spoznavanje Boga" v tretjem cesarstvu priznано kot postavno gibanje.

V svoji izjavi, ki se glasi skoro, kot kako vojaško povelje, pravi Ludendorff, da bo pobijal "temne sile", ki se vedno ogrožajo edinstvo nemškega naroda. Pod temi "silami teme" razumeva Ludendorff katoliško cerkev in prostozidarstvo.

Pa tudi protestantski del cerkvene fronte postaja bolj živ. Iz Darmstadta prihaja poročilo, da so bili aretirani štirje evangelijski pastori, ki so člani tam zborujoče konference opozicijske priznavne cerkve. Vlada n. odobravala, da je konferenca, ki ima značaj evangelizacijskega telesa za pripravo generalne sinodne volitve, dovolila dvema švicarskima duhovnikoma govoriti na konferenci. Sedaj je bilo obema duhovnikoma naznanjeno, da se ne smeta več udeležiti konference.

ABESINSKA KRALJICA DOBILA "ZLATO ROŽO"

RIM, Italija, 5. aprila. — V Pavlinski kapeli je izročil papež odposlanec "zlato rožo" italijanski kraljici Eleni. Poleg kralja in kraljice so bili navzoči tudi italijanski vnanji minister Ciano, maršal Badoglio ter predsednik italijanskega senata. V nagoru je odposlanec italijansko kraljico devetkrat imenoval "cesarico Abesinije".

POŽARI V NASELBINI DUHOBORCEV

NELSON, B. C., Kanada, 5. aprila. — Oblasti bodo uvedle preiskavo v celo vrsto požarov sredi naselbine verske skupine duhoborcev. Policija pravi, da so požari nastali skoro ob istem času in na razdaljo 15 do 20 milj.

JEKLARSKA INDUSTRIJA — DRUGIM UZOR

Diplomacija, disciplina in povišane plače so preprečile stavko v jeklarski industriji. — Industrija in delavci so se znali prilagoditi razmeram.

PITTSBURGH, Pa., 5. apr. — Diplomacija, disciplina in povišane plače za nad \$250,000,000 so v tem kritičnem času ohranile jeklarsko in premogarsko industrijo stavke.

Zato so jeklarne in rudniki mirni in cvetoče oaze v primeri z avtomobilsko industrijo in njihov obrat se je v šestih mesecih naglo povečal.

Danes se je po enodnevnih stavki vrnilo na delo 300,000 delavcev v industriji mehkega premoga, ko je bila sklenjena dvoletna pogodba, ki prinaša v žepu premogarjev \$85,000,000 več na leto. Po novi pogodbi imajo tudi pravico delati nad uro, kar jim je bilo dosedaj dovoljeno le v izvanrednih slučajih.

Ob koncu tega tedna bo 550 tisoč jeklarskih delavcev prvič prejelo po pogodbi zvišano plačilo po 10 centov na uro. S tem povišanjem bodo jeklarji dobivali nad \$100,000,000 v 3 na leto.

V tem je mogoče videti temeljno spremembo, ako primerjamo razmere pred 40 let z današnjimi.

STRIC SAM POTREBUJE DENARJA

WASHINGTON, D. C., 5. aprila. — Državni zakladničar Morgenthau je danes objavil, da bo morala najeti zvezna zakladnica še pred koncem tekočega fiskalnega leta večje posojilo.

Najbrž bodo ponudeni napredaj novi vladni bonki.

GOSPODARSKA KONFERENCA V PARIZU

PARIZ, Francija, 5. aprila. — Anglija in Francija ste naprosili belgijskega ministrskega predsednika Paula van Zeelanda, da zbere vse listine o svetovnem gospodarskem položaju, ker bo zopet sklicana svetovna gospodarska konferenca.

Francoski vnanji urad pravi, da se ne mudi za te listine, ker bo vzelo še najmanj eno leto, predno bo mogoče zbrati vsa poročila.

Naročite se na "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Z. D.

FAŠISTIČNA ARMADA JE SKORO POPOLNOMA DEMORALIZIRANA

MADRID, Španka, 5. aprila. — Republikanci so prehiteli fašistično levo krilo ter zavzeli Valesquillo, 8 milj severozapadno od Penarroye in 45 milj severozapadno od Cordobe.

V mesto so vkorakali ob 11. 30 dopoldne ter so takoj pričeli prodirati v smeri proti Belasquez nekaj bližje Penarroye. V Valesquillo so vladne čete ujele 30 fašistov ter zaplenile veliko zalogo vojnega materijala.

General Miaja vodi ofenzivo v štirih oddelkih. Vzhodni oddelek prodira od Pozoblanco proti Vallaharti; drugi oddelek se pomika od Alcazarosa in se sedaj bori v Calatraveno prelazu, okoli 5 milj severo od Espiela. Tretji oddelek prodira po cesti, ki pelje iz Villanueva del Duque v Penarroya, slednjic pa je zapadni oddelek, ki je obkolil sovražno levo krilo.

V celoti je bila ofenziva na fronti pri Cordobi popolnoma uspešna. Poleg ofenzive pri Guadalajari je ta ofenziva najpomembnejša in tudi najtežavnejša. V tej ofenzivi je treba napadati na odprtem polu, česar vladne čete do sedaj še niso bile navajene.

S fronte pri Cordobi in od drugod neprestano prilajajo poročila o padajoči morali fašističnih čet. Častniki zatrjujejo, da vojaki primeroma lahko zavzemajo nove postojanke, ker se sovražnik mnogo ne upira.

Ujetniki pripovedujejo, da je fašistom po porazu pri Guadalajari pričel upadati pogum.

HENDAYE, Francija, 5. aprila. — Španski republikanci so zavzeli rudarsko središče Valsequillo v provinci Cordoba, kjer se je 15,000 Nemcev in Italijanov spustilo v divji beg čez Morena visoko gorsko planoto.

Z zavzetjem Valsequilla, ki se nahaja 23 milj zapadno od Pozoblanco, kjer je general Franco pred desetimi dnevi doživel hud poraz, je bila fašistom odrezana železniška proga do Talavera de la Reina, v Toledo in v druga fašistična mesta proti severu.

ST. JEAN-DE-LUZ, Francija, 5. aprila. — Diplomati zatrjujejo, da so prejeli poročilo, da je italijanski general Bergezzoli v Salamak izvršil samomor, ko je prejel iz Rima pismo, v katerem je bil obdolžen, da je zakrivil italijanski poraz pri Guadalajari.

Poročilo tudi pravi, da je Mussolin več italijanskih častnikov obdolžil, da so zakrivil poraz in da je generalu Francu dal povelje, da jih ustrelji. General Franco pa tega povelja ni hotel izvršiti.

Diplomati pravijo, da je general Franco zagotovil Mussolinju, da se italijanske čete

pripravljajo na nov napad na Madrid, da umijejo madež, ki so ga dobile vsled poraza pri Guadalajari.

PREBIVALSTVO CELE VASI POSTRELJENO

Kitajski vojaki so postrelili 75 gobacev. — Po moritvi so vas oplenili in jo nato zažgali.

SANGHAI, Kitajska, 5. apr. — Pisma ameriških prezbiterjanskih misjonarjev v Yenkongu, v južnozpadnem delu Kwangtang province, poročajo, da so kitajski vojaki postrelili vseh 75 gobacev, ki so se nahajali v osamljeni vasi.

Že 25 let so prezbiterjanski misjonarji oskrbovali prebivalce vasi v bližini Yenkonga, 125 milj jugozapadno od Kantona.

Misjonarji so bolnike zdravili in nekateri med njimi so celo popolnoma ozdraveli. Vsi prebivalci vasi so se pokristjanili. Med njimi je bilo 20 žensk.

Zadnje pismo, ki o tej moritvi poroča, pravi, da so bili prebivalci postreljeni Veliko nedeljo zjutraj, ko je krščanski svet obhajal svoj največji praznik. Pri tem so se vojaki poslužili zvižace. Gobavcem so vsak dan obljubil po 10 centov, ako bodo vedno ostali v vasi in so denar tudi tri dni razdeljevali. Veliko nedeljo zjutraj je prišel oddelek vojakov v vas in prebivalci so mislili, da so prišli zato, da jim zopet razdelje denar. Mesto tega pa so gobavce zvezali, jih zvezli na bližnji hrib in vse skupaj postrelili. Njihova trupla so vrgli v jamo, ki so jo napolnili z apnom.

Po pokolu so pričeli vojaki pleniti koče in so odnesli vse, kar je bilo kaj vredno, nato pa so vas požgali.

Zdravniki in misjonarji izražajo bojazan, da bodo bolniki prikrivali svojo bolezen, ker se boje, da bi jih zadelo ista usoda, kot gobavce v tej vasi.

FILMSKEM DELAVCEM BODO ZVIŠANE PLAČE

20,000 filmskim delavcem po raznih californijskih filmskih kolonijah bo zvišana plača za deset odstotkov. Kompanije jim bodo plačale na leto tri milijone dolarjev več kot dosedaj.

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sakne, President L. Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

En celo leto vsaj za Ameriko in Kanado	\$4.00	Za New York za celo leto	\$7.00
Za pol leta	\$2.00	Za pol leta	\$3.50
Za tretje leta	\$1.00	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
		Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$8.00

Doplat brez podpisa in osebnosti se ne pridobujejo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nas tudi prejane bivališče naznanj, da hitreje najdemo naslovnika.

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelje in praznikov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

NEMŠKA VOJAŠKA SILA

Nemška vojaška sila je bila prerajena in stoji sedaj v prednji vrsti najmočnejših držav sveta.

Nikdar prej ni še kaka država tako naglo zgradila tako močnega vojaškega stroja, kakor ga je zgradila Nemčija v zadnjih štirih letih. Po sedanjem štiriletnem načrtu pa bo leta 1940 še mnogo močnejša, ko bo postala neodvisna od ostalega sveta glede temeljnega vojaškega materijala.

Niso pa samo pripravljene armada, mornarica in zračna silna na vojno, temveč je ves nemški narod vzgojen v pojmu o vojni. Združena je vsa industrija, vse gospodarstvo, vsi materialni in finančni viri v enem cilju, ki je vojna.

Preosnova nove vojaške sile je stala Nemčijo ogromne vsote. Pravi izdatki niso zani, ker od leta 1934 ni bil objavljen nemški državni proračun. Toda po raznih virov je bilo mogoče dognati, da je Nemčija v štirih letih izdala za oborožitev nad 31,000,000,000 mark ali \$12,400,000,000. Letos bo izdala Nemčija za orožje okoli 12,600,000,000 mark, ali dve tretini vseh svojih izdatkov.

Versaillska mirovna pogodba je Nemčiji dovoljevala 100,000 vojakov brez aeroplanov in tankov. Hitler je skušal pri Ligi narodov doseči dovoljenje za 300,000 vojakov, pa je to dosegel brez dovoljenja Lige narodov. Pred dvema letoma je je nemška vojska štela 550,000 vojakov, sedaj jih ima okoli 800,000. Tako ima Nemčija, razun Rusije, največjo stalno vojsko na svetu.

Cela nemška vojska je najmodernejša mehanizirana. ima tanke (okoli 1500) in okoli 1800 aeroplanov.

Zlasti zračni sili posveča Nemčija posebno pozornost. Izvežbati skuša kar največ pilotov. Vežbanje je tako strogo in naporno, da se jih na leto ubije okoli 600, ali povprečno po dva na dan.

Spočetka je hotela Nemčija zgraditi zračno silo, ki bi bila enaka francoski, toda pred kratkim je minister za zračno silo general Herman Wilhelm Goering izjavil, da je cilj Nemčije — nemška zračna sila, ki bo enaka skupni zračni sili Francije in Rusije.

OGLASUJTE V "GLAS NARODA"

DENARNE POŠILJATVE

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.55	Din. 100	Za \$ 6.50	Lir 100
\$ 5.00	Din. 200	\$ 12.25	Lir 200
\$ 7.50	Din. 300	\$ 30.00	Lir 500
\$11.70	Din. 500	\$ 57.00	Lir 1000
\$23.00	Din. 1000	\$112.50	Lir 2000
\$45.00	Din. 2000	\$167.50	Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO BO NAVEDENE CENE PODVRŠENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Na izplačilo voljih zneskov kot zgoraj navedeno, bodi v dinarjih ali lirah dovoljnjamo če bolje pogaja.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Za vsako \$ 1. — morate poslati	\$ 0.75
\$10. — " "	\$10.00
\$15. — " "	\$15.00
\$20. — " "	\$21.00
\$30. — " "	\$41.25
\$40. — " "	\$51.50

Priloge dobite v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJNO \$1. —

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Iz Jugoslavije.

TRAGIČNA SMRT EVGENA DŽAMONJE

V poslopu tehnične fakultete v Beogradu se je pripetila težka nesreča. Smrtno se je ponesrečil artiljerijski kapetan in znani sportnik Evgen Džamonja, sin ugledne rodbine Džamonja iz Maribora. Pokojni je bil med sportniki dobro znan in zelo priljubljen.

16. marca je bil na fakulteti zadnji dan izpitov. Izpit iz kemije in fizike je bil Džamonja v Dijskem domu, da bi zvedel za rezultat svojega izpita iz matematike. Ko je zvedel, da je položil izpit iz vseh predmetov z odliko je odšel z dvema tovarišema v bližnji buffet, odkoder so odšli v poslopie fakultete. Tam je v kletnih prostorih delavnica sekcije za brezmotorno letanje akademskega Aerokluba. Džamonja je bil član sekcije in navdušen letalec. Dobre volje so krenili vsi trije po stopnicah drže se za roke. Stopnice so strme in vedno temne. Pokojnikov tovariš Tirmanič se je spotaknil že na prvi stopnici in zadel v levo nogo Džamonja, ki se je z njim vred zakotalil po stopnicah. Nesreča je hotela, da je ležal v kleti pri stopnicah parni kotel, ob katerega je udaril nesrečni Džamonja z glavo tako močno, da se je takoj onsvestil. Njegov tovariš je zadobil le lahke poškodbe. Naprej so prenesli Džamonja v hišnikovo sobo, potem pa so ga prepeljali z rešilnim avtom v bolnišnico, kjer je zvečer izdihnil.

8000 JAJC SE JE RAZBIL

Blizu Ludbrega so preložili cesto in jo ogradili, ker se ni dograjena. Nekdo je iz objestnosti potrgal deske in ko je peljal hlapec trgovca Roberta Hacherja pozno ponoči z 8,000 jajci domov, se je voz prevrnil in vsa jajca so se razbila.

SAMOMOR ZDRAVNICE

V Beogradu si je končala življenje zdravnica dr. Draginja Trpković. Najbrž je šla v smrt zaradi bolezni, ki jo je vzela preveč resno. Bala se je, da bo podlegla tuberkulozi, toda njena bojazen ni bila utemeljena.

SAMOMOR BREZPOSLENCA

V Zagrebu si je prerezal žile na roki knjigovez Martin Fajsi, ki je bil že tri leta brez dela. Zapustil je ženo in 9-letno hčerko. Enkrat je bil že poskušal zastopiti se, pa ga je žena v zadnjem trenutku rešila. Toda ostal je pri svojem sklepu.

POROD IN ENERGIJA.

Na 34. kongresu nemških ginekologov je poročal dr. Stibler iz Frankfurta o svojem proučevanju zanimivega vprašanja, koliko energije zahteva normalen porod. To vprašanje je študiral nemški zdravnik z vso vestnostjo. Proučil je različne poroče tako, da lahko smatramo njegove izsledke za zanesljive. Ena skupina porodov, ki jih je proučil, je bila združena z velikim naporom, z desetkrat večjim, nego druga. Nemški zdravnik je prišel končno do zaključka, da zahteva normalen, malo dalje trajajoči porod približno toliko napora, kakor če bi prehodila porodnica 30 do 40 km.

BLAZNIKOVA Pratika

za leto 1937
Cena 25c
* poštino vred.
"Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

POGAJANJA GLED. UNIJSKIH ZAHTEV



James Garey, 25 let stari predsednik United Electric & Radio Workers unije, ki je priključena odboru za industrijalno organizacijo, se pogaja z W. R. Burroughom, predsednikom General Electric korporacije, glede unijskih zahtev, tikajočih se 60,000 delavcev.

VSAK DAN NAJ BO POSVEČEN SOCIJALNI HIGIENI.

Piše Dr. John L. Rice, zdravstveni komisar mesta New Yorku.

Pred nekajimi tedni je bil širom vse dežele obdružen National Social Hygiene Day. Sklicaj ga je Dr. Thomas Parran, generalni zdravnik federalnega zdravstvenega urada, ki je pripoznan kot avtoriteta o spolnih boleznih. Dan za socialno higijeno je pomenjal prvo vsenarodno propagando proti sifilisu — bolezni, na kateri trpi več kot desetina našega prebivalstva.

8000 JAJC SE JE RAZBIL

Blizu Ludbrega so preložili cesto in jo ogradili, ker se ni dograjena. Nekdo je iz objestnosti potrgal deske in ko je peljal hlapec trgovca Roberta Hacherja pozno ponoči z 8,000 jajci domov, se je voz prevrnil in vsa jajca so se razbila.

SAMOMOR ZDRAVNICE

V Beogradu si je končala življenje zdravnica dr. Draginja Trpković. Najbrž je šla v smrt zaradi bolezni, ki jo je vzela preveč resno. Bala se je, da bo podlegla tuberkulozi, toda njena bojazen ni bila utemeljena.

SAMOMOR BREZPOSLENCA

V Zagrebu si je prerezal žile na roki knjigovez Martin Fajsi, ki je bil že tri leta brez dela. Zapustil je ženo in 9-letno hčerko. Enkrat je bil že poskušal zastopiti se, pa ga je žena v zadnjem trenutku rešila. Toda ostal je pri svojem sklepu.

POROD IN ENERGIJA.

Na 34. kongresu nemških ginekologov je poročal dr. Stibler iz Frankfurta o svojem proučevanju zanimivega vprašanja, koliko energije zahteva normalen porod. To vprašanje je študiral nemški zdravnik z vso vestnostjo. Proučil je različne poroče tako, da lahko smatramo njegove izsledke za zanesljive. Ena skupina porodov, ki jih je proučil, je bila združena z velikim naporom, z desetkrat večjim, nego druga. Nemški zdravnik je prišel končno do zaključka, da zahteva normalen, malo dalje trajajoči porod približno toliko napora, kakor če bi prehodila porodnica 30 do 40 km.

KRAVE DAJEJO VOLNO.

Krava nam koristi, čim delj je more. Preživlja nas z mlekom in mesom, daje kožo, kosti, čreva, roge. A krava ima besedo tudi pri modi. Pred nekaj desetletji so začeli narejati iz kazeina (proizvoda iz sira) tako imenovani galalit, ki imamo dandanašnji iz njega več ko polovico vseh gumbov in zaponek. Zdalj pa so začeli v Italiji izdelovati neko volno "lanital", ki ji je za podlago kazein. Lanital je jako mehko in toplo tkivo; izlahka ga barvajo in se ga molji ne dotaknejo. Pravijo, da je jako trpežno.

UČBENIK ANGLEŠKEGA JEZIKA

Vsebuje
SLOVENICO IN KRATEK SLOVAR

POSEBNO POGAVLJE O AMERIŠKI ANGLEŠČINI

Knjiga je delo prof. MULAČEKA, ki je živel dolgo let v Ameriki.

295 strani.

Cena \$1.25

Trdo vez. — \$1.50

"GLAS NARODA"
216 WEST 18th STREET

nih patentnih lekov. Zaučajte svojemu zdravniku in ravnajte se po njegovem nasvetu.

"POSTEN" DEFRAVDANT.

Iz Budimpešte poročajo, da je te dni v neki tamkajšnji igralnici igralo več kvatropikar, med njimi mlad mož, ki je vedno izgubljal. Ko je zadnjič igral, je zopet izgubil, in tako je bil ob vse, kar je imel pri sebi. Ko je oskrbnik igralnice pravkar hotel pobasati veliki kup denarja in je že šel debele svečnje bankovcev, ki so ležali pred njim, takrat je mladi mož planil h kupa ter pograbil blagajniku pred očmi šop bankovcev ter zbežal na cesto. Začel se je za njim velik lov. Tudi na cesti so ga lovili. Toda mož je imel srečo ter je ušel. Čez nekaj ur pa je postrešček prinesel vodstvu igralnega kluba pismo, v katerem je bilo bankovcev za 60 pengov. V pismu pa je "ropar", ki je malo poprej pobasal kup denarja, pisal, da je denar vzel, ker mu ni nič drugega kazalo. Denar, katerega je zaigral, namreč ni bil njegov, ampak last tvrdke, pri kateri je uslužben. Ker bi bil drugi dan moral napraviti obračun, bi ga bili obtožili, da je defraudant. Tega pa ni hotel, zato si je pomagal tako, da je denar pobasal z igralne mize. Pri tej priliki pa je pobral v naglici 60 pengov preveč, zato ta denar sedaj vrača, ker ni njegov in ga ne potrebuje. Ko so gospodje, ki se pečajo s takimi temnimi posli, brali to pismo, so se premislili ter ga niso naznanili policiji.

Peter Zgaga

ZENSKA IN PIJAČA

Ko so nedavno zborovali suhači v Floridi, so prišli do soglasnega zaključka:

— Prohibicijo je treba obnoviti. Razmere postajajo nevezdržne. Zenske so se pričele udajati pijači. Zenske strežejo po saloni in prodajajo pri barah pijačo.

Zenske res pijejo. Bolj kot so pile pred prohibicijo. Prohibicija je bila pa visoka šola za nje.

Moški so si med prohibicijo znali pomagati. V vsaki drugi hiši je bila mušajnarija. In ker je bila pijača vedno pri roki, jo je tudi žena včasih pokusila, nekoliko že zaraditega, da bi dedec vsega pa grlu ne stočil.

In mladina je videla stare ter jih je začela z vso vnemo posnemati.

Zenske so že od nekdaj bolj temeljite nego moški. Če je nosil fant steklenico žganja v žepu, čemu bi je ženska ne nosila v nogavici ali v ročni torbici?

In tako se je začelo in je šle dolgi šestnajst let. V šestnajstih letih se pa človek — tudi ženska — marsičesa nauči; ako vztrajno študira.

Ko je Rooseveltova administracija izpolnila svojo obljubo in vrgla prohibicijo tja, kamor spada, so se saloni zopet odprli.

Tej pristni ameriški inštituciji so hoteli dati nekoliko bolj domač, družabni značaj.

V vsakem newyorškem salonu mora biti par pogrnjenih miz in v vsakem morajo poleg pijače prodajati tudi zorko in mrzlo jed.

Jed prinašajo na mizo dekleta v sivih, z zelenim obstitih plaščih, in jed ti bolj tekne, če jo položi pred te mlado dekle.

Ponekod so dekleta tudi za baro. Pijača je ista, toda morskemu, ki smo bolj k slabemu nagajani — se pivu bolj prilježe, če ga natoči taka poredno zročna in smejoča se božja stvar, kot če bi ga natočil čemer in zadirljiv bartender.

V vsem tem ni prav nič nemoralnega, kajti New York je še vedno toliko moralen, da za baro in pred baro ne uganja nemorale.

Ko jo bo začel, naj pa posežejo moralisti vmes in naj skušajo preprečiti.

Za nemoralo je v New Yorku dosti drugih prostorov; v salonih je zaenkrat še ni.

Suhači naj se potolažijo.

Res, da pijača počasi in temeljito ubija, toda prej bo ubila tri moške kakor eno žensko.

Ko se vračam vsako opoldne proti domu, stopim včas spotoma v majhen salon na 42. cesti. Po dopoldanskem delu se mi čaša milvauskega piva zelo prilježe.

In ko vstopim, jo vedno opazim pred baro.

Dvajset, kvečjemu dva in dvajset let bi ji prisodil.

Visoka je, vitka, pšeničnih las in nekoliko srepega pogleda.

Pod levo pazduho tišči troje debelih bukev: — "Ameriško zgodovino", "Dušeslovje" in "Zdravstvo". V ustih ima cigareto, v desnici pa čašico škotskega žganja.

Predno jave izpijem svojo mero, zravn ona tri. In bartender ji smeje se enega navrže.

Odide mirno, ponosno, visoko zravnana — kakor avstrijski kaprol.

Opazam jo že najmanj pol leta. Če bi bil moralist, bi jo opomnil: — Dekle, škoda te je. Ubilo te bo.

Pa vem, da bi se mi prešerno zasmejala:

— Nikar se ne boj, ne bo sile. Piti sem se naučila že takrat, ko je bila v Ameriki vsa pijača prepovedana.

Važno za potovanje.

Kider je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. Vred našo dolgotrajno službo vam zanesljivo dati najboljša poljanila in tudi vse potrebne pravilnosti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se zaupno obrnite na nas za vsa poljanila.

Mi predstavljamo vas, bodi potrebje za povračilo dovoljenja, potni list, vizije in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško.

Nedržavljan naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, kar predno se dobi iz Washingtona povračilo dovoljenja. RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Priloge tvoj takoj za hrupljajna navedila in zagotavljam vam, da boste peccati in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(Travel Bureau)
216 West 18th Street
New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

B. TERUSCEL:

CIRKUS

Cirkuško ozračje je bilo nasičeno s smrdljivimi vonji človeških in živalskih teles. Glejaleci so sedeli na svojih prostornih...

son. "A kaj pravi k temu Catlina." "Hm," je dejal možičelj. "hotel sem najprvo govoriti z vami. Saj veste — Miss Catlina je svojstven neki prekleti način, s katerim odbija vse ljudi."

času dovolj spoznali. In gospodična Catlina tudi. Nu — saj slutite, kaj hočem reči — slonji so moji. Priredil sem tudi nekaj denarja. Torej prihajam k vam v tej zadevi. Rad vidim vašo hčerko — zelo mi je všeč... Sploh ne vem, kako bi vam to povedal. Rad bi jo imel za ženo. Tako, zdaj sem povedal vse. Kaj pravite k temu?"

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

NAJLEPŠA LJUBAVNA PISMA.

Pred nekim časom je neka francoska psihologinja objavila v listih oglas, da išče najlepša ljubezenska pisma. Uspelo ji je, da je sestavila ocenjevalni odbor iz uglednih osebnosti in da je dobila denar za nagrade, ki naj bi znašale 100 do 1000 frankov.



L. Ganghofer: Grad Hubertus :: Roman ::

Postajna ura je udarila pol, in odmevajoče sta se razlegla udarca po prostranem peronu. Forbeck se je prestrašil. "Oprostite, kontesa, pozabil sem — naročili ste mi, naj pogledam na vozni red. Hiteti morava, če nečete zamuditi. Taule, prav ob koncu perona stoji vaš vlak, odhaja v nekaj minutah."

"mite se za mlado damo in poskrbite, da je ne bo nihče motil!" Sprevodnik se je globoko priklonil in posebno skrbno zaprl vrata. S klobukom v eni roki in igrajoč se z drugo z verzičco pri uri, je dejal Forbeck tiho: "Ali smem prositi, da bi pozdravili gospodično Kleesberg in ji povedali, da ne bom njene velike prijateljnosti, ki mi jo je izkazovala, nikoli pozabil!"



NEKAJ SPLOSNIH POJASNIL GLEDE POTOVANJA V STARI KRAJ

Iz pism, ki jih dobimo od rojakov, opazimo, da so se precej v nejasnosti glede potovanja. Večina onih, ki se hočejo pridružiti temu ali onemu izletu, misli, da se morajo z isto grupo tudi vrniti. To ni pravilno. Izlete se pripravijo samo za tja in sicer zato, da imajo rojaki priliko potovati skupno tja in imajo s tem več zabave. Za nazaj si pa vsak sam uredi, kdaj je zanj najbolj pripravno. Vsaka karta velja za dve leti, pa še več, če je potrebno. Torej ima vsak izletnik celi dve leti časa za ostati v domovini. Dalje ni potrebno, da bi se vrnili z istim parnikom, ampak si sam izbere parnik, s katerim se hoče vrniti. Če je pa slučajno razlika v ceni, pa seveda dobi povrnjeno ali, obratno, doplača, če izbere parnik, na katerem stane večja več. Zadržava se samo, da izbere parnik od iste parobrodne družbe kot je bil parnik, s katerim je potoval tja.

KRETANJE PARNIKOV - SHIP NEWS

- 7. aprila: Washington v Havre Lafayette v Havre Queen Mary v Oehrbourg
10. aprila: Europa v Bremen Rex v Genoa
14. aprila: Normandie v Havre
15. aprila: Berengaria v Cherboung Vulkania v Trst
16. aprila: Bremen v Bremen
17. aprila: Bremen v Bremen
20. aprila: Roma v Genoa
21. aprila: Manhattan v Havre Queen Mary v Cherboung
24. aprila: Ile de France v Havre Conte di Savoia v Genoa
27. aprila: Europa v Bremen
28. aprila: Normandie v Havre Aquitania v Cherboung
8. maja: Rex v Genoa
12. maja: Aquitania v Cherboung
14. maja: Champlain v Havre Europa v Bremen
15. maja: Conte di Savoia v Genoa
19. maja: Normandie v Havre Manhattan v Havre
20. maja: Berengaria v Cherboung
21. maja: Bremen v Bremen
22. maja: Roma v Genoa
23. maja: Lafayette v Havre
26. maja: Queen Mary v Cherboung
28. maja: Paris v Havre
29. maja: Rex v Genoa
1. junija: Europa v Bremen
2. junija: NORMANDIE v HAVRE Aquitania v Cherboung Washington v Havre
5. junija: Vulkania v Trst
9. junija: Queen Mary v Cherboung

- 10. junija: Bremen v Bremen
12. junija: Champlain v Havre Conte di Savoia v Genoa
16. junija: Manhattan v Havre Aquitania v Cherboung Normandie v Havre
18. junija: Europa v Bremen
19. junija: Ile de France v Havre BERENGARIA v CHERBOURG Saturnia v Trst
23. junija: Queen Mary v Cherboung
26. junija: Rex v Genoa
29. junija: Bremen v Bremen Lafayette v Havre
31. junija: NORMANDIE v HAVRE AQUITANIA v CHERBOURG Washington v Havre
7. julija: Conte di Savoia v Genoa Berengaria v Cherboung Champlain v Havre
8. julija: Europa v Bremen
9. julija: Queen Mary v Cherboung
10. julija: Ile de France v Havre
11. julija: Vulkania v Trst
14. julija: Normandie v Havre Aquitania v Cherboung Manhattan v Havre
17. Rex v Genoa Bremen v Bremen
21. julija: Berengaria v Cherboung
23. julija: EUROPA v BREMEN Saturnia v Trst Champlain v Havre
28. julija: Washington v Havre Queen Mary v Cherboung
29. julija: Ile de France v Havre
31. julija: Conte di Savoia v Genoa

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi. "Naši Kraji" Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni. Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane — \$1. KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET, NEW YORK

Za vsa pojasnila glede potnih listov, cen in drugih podrobnosti se obrnite na POTNIŠKI ODDELK "GLAS NARODA" 216 W. 18th St., New York. Posebno naj hite oni, ki namenjajo potovati mesec junija ali julija, kajti za ta dva meseca so na vseh parnikih stane za vsa klobučna odlašna.

TAKO SAMA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. H.

(37)

Nikdar ni mogel prositi Regine, da bi mu dala prostost zaradi druge. V resnici ljubeča žena bi mogoče ljubljenu možu ponudila prostost in bi mu, ker je bil zdrav, privoščila pot do nove sreče, toda edino Reginino veselje je bilo mučiti ga, njegove vezi natezati, da je svoje ujetništvo dvojno čutil. Ni bilo ločitve in poti v prostost.

"Dokler vaju smrt ne loči..." To je stalo nad njegovim življenjem.

Klement Falke opazi, da ima Helga objokane oči, ko so sedli k večerji. Njegov pogled gre od nje do njegove žene, čije obraz je imel zaničljive, kratke poteze. Gotovo je Regina zopet brizgala svoj strup in mlado dekle ga je moralo čutiti. Pomagati pa ni je mogel, ne snel. Helga se ga ne upa pogledati. Tako se sramuje, da bi najraje zbežala iz hiše.

Ko bi vedel... Kot strela iz jasnega neba je padlo popoldne vprašanje slepe žene na Helgo:

"Helga, kako pa pravzaprav stojite z mojim možem? Tako gniljivo skrbite za vas! Ali vaša usta še vedno niso bila poljubljena? Pa vendar so tako lepa in mlada in prav gotovo hropene, da bi jih kdo poljubil. In Klement Falke zna poljubovati, kaj ne, Helga! Samo mirno priznajte! Jaz sem uboga, nesrečna žena, za katero se prav nič ne briga."

Helga osupne; to si je upala od ljubosumnosti in sumnje zaslepljena žena misliti in izgovoriti! S tresočim glasom pravi:

"Nikdo ni tako obziren do drugih ljudi kot je gospod dr. Falke, milostljiva gospa. Kar pa ste tukaj povedali, je brezmejno žaljenje, tako za njega kot za mene. Prisegam vam, nič nič —"

V jezi Helgo zalijejo solze. Mrtve Reginine oči se zapičijo v njen obraz.

"Kako zgovorno ga zagovarjate — to vas izdaja! Ljubite ga; saj vendar čutim, kako se tresete, kadar stopi v sobo, slišim po vašem glasu. O, samo verjemite, četudi ne morem videti — čutim pa. In čutim, kaj se godi okoli mene! Kako mi lažejo in me varajo!"

Helga je razjarjena.

"Nisem lažnjavka! Milostljiva gospa, vaše besede me silijo, da se danes zapustim vašo hišo. Niti ure ne morem več pri tako žaljivem, neutemeljenem sumničanju ostati v službi. In s tem vam takoj odpovedujem službo."

Ali je Helga res mislila resno? Gospa Regina se prestraši; kajti dobro je vedela, da tako potrpežljive, prijazne in skromne družabnice ne bo nikdar več dobila; pri tem je imela že preveč iskušanj v teku let. In sprememba ji ni bila nikdar prijetna. Ni mislila, da ji bo Helga, ki je živela v tako slabih razmerah in je morala biti vesela, da ima službo, kdaj odpovedala službo.

"Odpovedi izven časa ne sprejemem," pravi gospa Regina. "Pa vendar bom šla. Po krivici ne dovolim, da bi me kdo žalil."

"Pozabite, da ne morete potem več zahtevati plače," pravi odločno gospa Regina.

"Tudi to bom že kako prenesla, milostljiva gospa. Moje časti se ne sme nikdo brez vzroka dotakniti."

Gospa Regina se prepriča, da misli Helga resno. Malo pohlevneje prične govoriti, da tako dobre služabnice ne bi rada izgubila.

"Ali mi morete dati svojo besedo na to, da vi in moj mož nimata ničesar tajnega za mojim hrbtom?"

"Da!" sikne Helga skozi ustnice. Ali je pa mogla svojo besedo zares tako gotovo dati — ali ji ni dala lažnjive besede? Ali v resnici ni bilo nič? Ali misli in vse, česar ni bilo mogoče prijeti, res ni bilo nič? Kako težko ji utriplje srce!

"Dobro, hočem verjeti, Helga. Potem pa ste vi prva, pri kateri ni nič. Še vedno je imel kaj z vsako družabnico, katero sem potem morala vsako odpustiti," pravi gospa.

Helgino srce v strahu skoro zastane. Saj to ni bilo res. Kako je mogla slepa žena tako poniževati svojega lastnega moža! Niti za trenutke Helga ni verovala v to obrekovanje. Toda vedno bolj ji postaja nemogoče ostati v tej hiši. Potovanje se mora znova pričeti.

Klement Falke med večerjo razmišlja, kaj neki bi moglo biti. Moralo je biti nekaj prav važnega, česar niti Helgino veliko premagovanje ni moglo prenesti. Tudi se prav nič ne premaguje, da bi prikrila svojo veliko nevoljo. Dr. Falke je zelo nemiren.

Po večerji gredo v stanovanjsko sobo. Gospa Regina se težko naslanja na Helgo, ki jo pelje k udobnemu stolu, ki je stal poleg nizke kadilne mize pod veliko svetilko. Tam leže tudi časopisi za gospodarja; Helga tega ni nikdar pozabila. Gospoj prižge cigareto, kar bi mogla pač tudi sama storiti, ker je vse potrebno ležalo v bližini.

Regina si pusti streči tudi v takih stvarih, ki bi bile za njo popolnoma lahke. Rada je imela, da je bilo vse okoli nje zaposleno.

Nato pa želi gospa Regina slišati godbo.

"Ne, ne, radio; glazbo na roke."

Tako mora Helga sesti k klavirju in igrati, kar je slepa gospa želela. Operne potpurije, pesne kose, lažje stvari in Helga neumorno igra, vesela, da je saj nekoliko oddaljena od obeh.

Nato pa pravi Regina:

"Sedaj pa zapojte, Helga! Rada bi slišala pesem 'Kako bom ljubila...'"

"Je ne znam," hoče reči Helga; toda bila je plačana in je nikdo ne vprašal, ako je razpoložena za petje. Z negotovim glasom prične žalostno, zaljubljeno pesem. Pred njim — neizmerno jo muči.

Dr. Falke povesti časopis in gleda Helgo in v mislih poje z njo skupaj.

"Slabo ste peli, Helga," graja gospa, "slabo in ne prav. Ali ne, Klement!"

Njene besede ga zdravijo. Njen obraz je uprt vanj in na njem vidi prežanje in zaničljivo zmagozlatje.

Časopis se mu trese v roki.

(Dalje prihodnjik)

René Maison

pravi: "Mojo grlo je hvaležno za Luckies"



"Obiskal sem mnogo raznih dežel v Evropi, na bližnjem Istoku in v Južni Ameriki; toda izmed vseh cigaret, ki sem jih poskusil, sem našel Luckies najbolj primerne za moje grlo. Luckies se veselijo že zadnjih pet ali šest let. Ko sedaj potujem onkraj, skušam biti preskrbljen z Luckies. Tako lahke so za moje grlo."

SLAVNI TENORIST
METROPOLITEN OPERA COMPANY



NAJFINEŠI TOBAK—
"SMETANA PRIDELKA"

Neodvisen pregled je bil pred kratkim storjen med profesionalnimi moškimi in ženskami — odvetniki, zdravniki, predavatelji, znanstveniki itd. Izmed onih, ki so rekli, da kade cigarete, jih je več kot 87% ugotovilo, da imajo osebno rajši lahke kaje.

Mr. Maison odobrava modrost te prednosti in istakto tudi drugi vodilni umetniki radia, odra, filma in opere. Njihovi glasovi so njihovo bogastvo. Zato jih toliko kadi Luckies. Tudi Vi imate lahko zaščito grla od Luckies — lahke kaje, proste gotovih rezkih dražljivec, odstranjenih z izključnim procesom "It's Toasted". Luckies so prijazne grlu.

Lahka Kaja

"It's Toasted" — Zaščita Vašega Grla

PROTI DRAŽENJU — PROTI KAŠLJU

Klinika za samomorilne kandidate.

Samomori mladih zaljublencev na Japonskem se vedno bolj množe. Večinoma si končajo življenje v žrelu ognjenika Mihare. Japonci pravijo samomorom mladih zaljublencev "šinzo". Na odredbo vlade straži policija vse dohode k ognjeniku, kar pa ne pomaga mnogo, ker je mladino pač težko zadržati, če se za kaj odloči. Da bi zatrl to zlo, je ustanovil japonski psiholog Ryonosuke Kobeyaši posebno kliniko za kandidate samomora. Japonci imenujejo njegovo kliniko "Zisatsu Boši Kyokaj." Kobeyaši je posvetil vse svoje življenje borbi proti samomoru, ko jih doleti nesreča, sploh niso presenečeni in zato se tudi nikoli ne odločijo za smrt. Na samomorilec naletimo po pretežni večini samo med optimisti. Japonska vlada se je zadovoljevala doslej s tem, da je pozivala obupance, naj si premislijo. Zdaj je pa začel Kobeyaši energičen boj in v kratkem času je bilo na njegovi kliniki 119 obupancev, ki so vsi odšli potolaženi in sprizajnjeni z življenjem.

Nekega dne je prišla h Kobeyašiju vsa rodbina, oče, mati in sedem otrok. Vsi so hoteli vedeti, kakšne pomisleke ima mož proti temu samomoru. Oče je bil brezposeln, mati in otroci so trpeli veliko pomanjkanje. Kobeyaši jim je odgovoril, da bo treba pač preskrbeti očetu delo. V drugem primeru je

potrebno dovoljenje staršev za fante in dekleta do 25. leta. Starši mladih zaljublencev niso hoteli o njeni poroki ničesar slišati. Kobeyaši se je zglasil pri njih v spremstvu obupanih zaljublencev in orožnikov. Znal jih je prepričati, da ne ravnajo prav, tako da so pustili zdaj sta srečna mlado-poročena in njuni starši.

Kobeyaši ne zahteva od svojih klientov nobene nagrade, ker financira njegovo kliniko nek japonski milijonar ki je sklenil žrtvovati vse svoje bogastvo za borbo proti samomoru. Oni, ki jim je Kobeyaši rešil življenje mu pošiljajo dragocena darila, ki jih pa odklanja, češ, da bi mu nesrečnejši ne zaupali več, če bi mislili, da dela iz koristoljublja. Mož je opazil, da je obupancev mnogo manj med siromašnimi ljudmi, vajejimi težkega dela in pomanjkanja, kakor med bogatimi, ki so nepričakovano obubožali. Čim manj je človek izobražen, tem manj je nagnjen k samomoru, kajti samomor je plod lažnih predstav. Vzemimo za primer človeka, ki se je ravnal na prstu, pravi Kobeyaši. Če je tak človek izobražen, bo takoj mislil, da si je zastrupil kri, da mu preti tetanus ali karkoli, pa bo ves obupan. Enako je tudi, če ga zadene ne-reča. Tako misli, kaj vse se bo zgodilo, navadno se mu pa ne zgori nič hudlega.

Često se Kobeyaši ne obrne na obupance, temveč na njihove starše. Tako je bilo z mladima zaljublencema, ki ju je policija zadržala v trenutku, ko sta hotela skočiti v žrelo ognjenika Mihare. Kobeyaši je zvedel, da si hočeta zaljubljenca končati življenje zato, ker jima starši ne dovolijo poročiti se. Na Japonskem je namreč

potrebno dovoljenje staršev za fante in dekleta do 25. leta. Starši mladih zaljublencev niso hoteli o njeni poroki ničesar slišati. Kobeyaši se je zglasil pri njih v spremstvu obupanih zaljublencev in orožnikov. Znal jih je prepričati, da ne ravnajo prav, tako da so pustili zdaj sta srečna mlado-poročena in njuni starši.

Kobeyaši ne zahteva od svojih klientov nobene nagrade, ker financira njegovo kliniko nek japonski milijonar ki je sklenil žrtvovati vse svoje bogastvo za borbo proti samomoru. Oni, ki jim je Kobeyaši rešil življenje mu pošiljajo dragocena darila, ki jih pa odklanja, češ, da bi mu nesrečnejši ne zaupali več, če bi mislili, da dela iz koristoljublja. Mož je opazil, da je obupancev mnogo manj med siromašnimi ljudmi, vajejimi težkega dela in pomanjkanja, kakor med bogatimi, ki so nepričakovano obubožali. Čim manj je človek izobražen, tem manj je nagnjen k samomoru, kajti samomor je plod lažnih predstav. Vzemimo za primer človeka, ki se je ravnal na prstu, pravi Kobeyaši. Če je tak človek izobražen, bo takoj mislil, da si je zastrupil kri, da mu preti tetanus ali karkoli, pa bo ves obupan. Enako je tudi, če ga zadene ne-reča. Tako misli, kaj vse se bo zgodilo, navadno se mu pa ne zgori nič hudlega.

D'ANNUNZIO IN ČIČERIN.

Romantične vesti dobro znane kova so se razširile iz generalnega tajništva italijanske fašistične stranke, kamor je puščavnik z Gardskega jezera Gabriele d'Annunzio sporočil, da si hoče končati življenje s sredstvi, ki bi jim lahko mirno rekli običajna fantastična mešanica antičnih in iz dneвне policijske kronike vzetih sredstev. D'Annunzio pravi, da hoče leči v kad in razkrojiti svoje telo s kislino, ki jo bo sam sestavil. Samo sredstva so se močno izpremenila in sičerin v pesnikovo korist, odkar je presenečala svet s svojimi originalnimi idejami, nemoralnostjo in vojaškimi junaštvi med katere spada zlasti ono na Reki. Na Garlskem jezeru živl zasluženo v blagostanju, iz katerega se je oglašil zadnjič z zanimivo v francoščini pisano knjigo. Drugače se pa oglašja samo z vestmi, kakor je ta o nameravanem samomoru.

D'Annunzijeve gost je bil pred leti tudi Čičerin, prvi sovjetski diplomat, ki je vzbujal na ženevski konferenci občudovanje s svojim nastopom in svojimi sposobnostmi. Čičerin je posetil leta 1921 d'Annunzija kiše je čutil razočaranega, da so se morale njegove politične koncepcije umakniti zdravi pameti. Poset je imel čisto politično ozadje. Čičerin je smatral za potrebno pozdraviti "regenta iz Carnara", kot prvega, ki je priznal Sovjetsko Rusijo na zapadu. D'Annunzio je bil posebno vesel, da je lahko pripovedoval gostu o vlogi, ki jo je pripisoval glasbi v svoji u-

101 leto star oče.

Iz Londona poročajo tole novico, ki je pač vredna, da se zapiše:

Globoko objokovan od svoje 31 let stare žene in od svojih otrok, izmed katerih je eden star 69, drugi 60, tretji pa 6 let, je v mestecu Burnham Market na Angleskem umrl 104 leta stari Jurij Skeet. Žena in trije otroci zgoraj omenjene starosti so šli za pogrebom, samo najmlajša hčerka, ki je komaj dopolnila tretje leto starosti, se še ni zavedala izgube, ki jo je zadela.

Jurij Skeet je bil najbolj originalen Anglež, kar jih je živelo za njegovega časa. Rodil se je leta 1833. Ko je bil 29 let star, se je leta 1862 prvič oženil s svojo prvo ženo. To je bilo pred 75 leti. Poročena sta bila celih 62 let in sta živela ves čas v zelo lepem zakonu. Rodila sta se jima dva sinova. Tudi žena je doživela visoko starost, saj je umrla šele leta 1925. Takrat je bil njen mož, ko je postal vdovec, star že 92 let.

Toda 92 letni možak se je hotel še drugič oženiti. Tokrat pa je vzel zelo mlado nevesto, ki je bila šele 19 let stara. S to ženo je imel leta 1931 enega sina in leta 1934 še hčerko. Ko se mu je rodila zadnja hčerka, je bil že 101 leto star.

Drugi zakon ni bil nič manj srečen, kakor je bil prvi. Sam je večkrat rekel tako in tudi njegova mlada vdova je sedaj po njegovi smrti in poprej večkrat rekla, da se še nikdar ni pokesala, da ga je vzela.

"Bila sva srečna skupaj. Nikdar se nisem pokesala, da sem postala njegova žena."

JAPONSKI PREGOVORI.

Navadno in najbolj pokvarjen tisti človek, ki pozna najbližjo pot k oltarju.

Če ukrade človek zlato, ga vtaknejo v zapor, če pa ukrade deželo, ga posade na prestol.

Nikoli ne zaupaj ženi, čeprav ti je rodila sedem otrok.

Ena jed brez riža pokvari domačo srce za teden dni.

Raje si napravi staro obleko, kakor da obločeš boga's obleko kot gejša.

Človek, ki ga je pičila kača, se boji tudi koščka vrvi.

Veter in češnjeve cvet ne moreta biti nikoli dobra prijatelja.

Pri prvem kozarcu pije človek vino, pri drugem pije vino vino, pri tretjem pa pije vino človeka. (Pri nekaterih ljudeh je treba vzeti litre namestu kozarca.)

Hladen čaj in hladen riž sta znosna, hladna beseda in hladni pogledj so pa nezgodna.

Mlada žena bodi samo senca in odmev v svojem domu.

Pahljača ne more razpršiti megle.

Samo topla beseda lahko segreje tri zimske mesece.

Obрни se proč, če se ti dekle v čajarni nasmehne.

Z besedami se riž nikoli ne skuha.

Jezik ženi dolg samo tri palce, pa lahko ubije deset čevljev visokega moža.

Edini otrok, ki je res podoben svojim staršem, je vražji sin.

Velik je tisti, ki ne izgubi ljubezni svojih otroških let.

Vse omožene žene niso zakonske žene.

Človeško srce in jesensko nebo sta enako nestanovitna.

Človek lahko vidi nebo skozi šivankino uho.

Daj dober meč borecu, lepi ženi pa barvila in puder.

Kadar lete divje gosi proti jugu in vene prva trta, obleci drugo obleko.

Čičerin si je ogledal vilo, videl je sobo smrti in druge posebnosti in pozneje je v Moskvi pravil, da je bila d'Annunzijeva reška politična koncepcija zmagovalna, dokler — na prejšnjem ni povedal.

Zakaj ne bi se naročili na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.